
 

 

 

 

 

 

平成２８年第２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２８年２月２４日（水）１３：３０～１４：４５ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  山本委員長職務代行・栗原委員・小西委員・浅井教育長・ 

教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・参事（生涯 

学習担当）兼生涯学習課長・管理課長兼生涯学習課主幹・ 

学校教育課長・体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：本日、武本委員長が急遽欠席になりましたので、山本委

員長職務代行に本日の進行をよろしくお願いいたします。 

 

委員長職務代行：それでは、平成２８年第２回目の相生市教育委員会定例会を開会さ

せていただきます。今日は暑いな、寒いなと言いながら日々が過ぎていっ

ております。それでは、議事に移りたいと思います。本日の議事録署名委

員は小西委員にお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長職務代行：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：両教育次長、参事、各課長、書記としまして管理課副主

幹が出席しております。以上でございます。 

 

委員長職務代行：はい、ありがとうございます。それでは次に経過報告を教育長より

お願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、経過の報告をさせていただきます。資料の方をお開き願います。 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

1/26 ブックスタート 

1/27 幼小中一貫教育担当者等研修会 

1/28 第２回通学路安全対策協議会 

1/29 相生市公文書公開・個人情報保護審査会 

1/31 第３５回相生市青少年健全育成市民大会 

2/2  地産地消料理教室 ～１７日（水） 

2/3  平成２７年度第３回兵庫県都市教育長協議会（伊丹市） 

2/7  兵庫県郡市区対抗駅伝競走大会（加古川市） 

2/8  平成２７年度中・西播磨地区市町教育委員会連合会第２回理事会 

   中・西播磨地区教育委員会連合会研修会 

2/9  第３回相生市初任者研修会 

2/10 相生の教育を語る会 

平成２８年度社会体育施設利用打ち合わせ会 

2/15 小中一貫教育先進地視察（広島県熊野町） 

2/16 市議会議員等人権研修会 

2/17 教職員人権研修会 

2/18 第３回相生っ子かがやき顕彰表彰式 



 

 

2/19 総務文教常任委員会 

2/22 社会教育委員会議 

2/23 人推協理事会 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か

追加項目がありますでしょうか。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：１月２９日（金）相生市公文書公開・個人情報保護審査

会について概要報告 

 

教育次長（指）：２月１５日（月）小中一貫教育先進地視察（広島県熊野町）につい

て概要報告 

 

学校教育課長：インフルエンザによる学級閉鎖状況について報告 

 

委員長職務代行：他にございませんか。ないようですので、何か質問等がございまし

たらどうぞ。ないようですので、次に進めさせていただきます。議事に入

らせていただきます。報告事項、『報告第６号 相生市教育振興基本計画

（案）に係るパブリックコメントの実施状況について』お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長職務代行：報告第６号については、了承したということにさせていただきます。

次に『報告第７号 平成２７年度教育費補正予算（３月）（案）について』

をお願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：各課・室の平成２７年度教育費補正予算について報告 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。それでは、報告第７号について何か質問

等がございましたらどうぞ。特にないようですので、報告第７号について

は、了承したということにさせていただきます。次に『報告第８号 平成

２８年度教育費当初予算（案）について』をお願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：各課・室の平成２８年度教育費当初予算について報告 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。それでは、報告第８号について何か質問



 

 

等がございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：この予算の地域創生事業というのとふるさと応援基金事業というのは、財

源が違うのでしょうか。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：事業の括りが違います。まず地域創生事業は、総合教育

会議でも市長が申されていました、平成２８年度から打って出るという様

なことをおっしゃっておりましたが、その為の起爆剤になる様な事業を地

域創生というもので実施するということになっております。財源は、補助

金を取りに行く予定にはしておりますが、それが当たらなかった場合には、

一般財源ということで現在は一般財源で措置しております。ふるさと応援

基金事業は、相生市の為に寄付をいただいた方の思いに応えて、実施する

事業に対してはその財源を充てていただいております。一般財源でも行っ

ていい、環境整備や遊具の整備等に関して寄付をいただいて行う事業でご

ざいます。 

 

委 員 ：ふるさと応援基金事業の方は、基金充当額と事業費というのは半分くらい

なのですが、なぜでしょうか。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：基金の額というのが近年少額で５００万前後だったと思

うのですが、その上限がございますので全て充当出来たらいいのですが、

色々な事業に対して寄付者のご意向もございますので、教育分野にばかり

充てられません、福祉にも割り当てられます。そういったことで、基金を

割り振りしますので、その財源の一部をこちらの方にいただいたというこ

とであります。 

 

委 員 ：これ以外の残りの費用というのは、一般財源からということになりますで

しょうか。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：そういうことになります。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委員長職務代行：他に何かありますでしょうか。特にないようですので、報告第８号

については、了承したということにさせていただきます。それでは次、そ

の他に入らせていただきます。『１月分の学校事故発生状況報告、不登校等

の状況報告、いじめの現状報告』をまとめてお願いします。 

 



 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登

校等の状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございました

らどうぞ。 

 

委 員 ：急に大分増えた様に感じるところですが、なかなか明確な理由というのは

分かりづらいとは思いますが、何か最近目立ってきている様なものはあり

ますでしょうか。学校生活だけではなくて、家庭環境とかあると思います

が、その辺の把握などはされておりますでしょうか。 

 

学校教育課長：先日から校長面談をさせていただいている中で、詳細な報告を校長の

方からも聞いておりますが、やはりその子達の置かれている状況が、以前

と比べても変わってきているといったところがあります。１つは、人間関

係がうまく築けないといった子どもが出てきております。もう一つは、酷

な言い方かもしれませんが、打たれ弱いというか、困難にぶつかった時に

挫けてしまう様な弱さもあるのかなと思います。それ以外に、家庭環境も

あるでしょうし、学習面でついていきにくいといった子どもも出てきてい

る様に思います。 

 

委 員 ：ありがとうございます。 

 

委員長職務代行：他にございませんか。特にないようですので、次に進ませていただ

きます。『相生市文化会館について』、お願いします。 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。それでは、文化会館について、何か質問

等がございましたらどうぞ。特に、ないようですので、次に進ませていた

だきます。それでは、『３月分行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

３月の定例会は ３／２８（月）１４：３０～ 

         ４月の臨時会は ４／ １（金）１３：３０～ 

総合教育会議は ４／２７（水）１４：００～ 

４月の定例会は ４／２７（水）１５：３０～ 

 

委員長職務代行：その他はありますか。 



 

 

学校教育課長：（卒業式の案内配付） 

 

人権教育推進室長：（たんぽぽの会の文集配付） 

 

管理課長兼生涯学習課主幹：（平成２７年度中・西播磨地区市町教育委員会連合会第

２回理事会での決定事項について、他市町教育委員の異動について、矢野

小学校オープンスクール予定表、双葉っ子だより、さわらび、Eduニュー

ス） 

 

委員長職務代行：ありがとうございました。他にはございませんか。無いようですの

で、これで第２回の相生市定例会を閉めさせていただきます。どうも、お

疲れ様でした。 

 

 

１４：４５ 終了 


